

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Окружкома ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10. Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Лежнев, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский район и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку текста на 4-й странице 30 коп. Объявления с цифровым набором 40 коп. В середине текста — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов — скидка 30 процентов. ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием объявлений: в конторе газеты «Кузбасс», (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении — гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху.

Прием подписки: в конторе газеты «Кузбасс» — в Щегловске, в отделениях: в райлуке Кемурдугла, в Топках, Ленин, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С доставкой: { На 1 м. — р. 60 ж
На 3 м. 1 р. 50 ж
На 6 м. 2 р. 75 ж
На 1 г. 5 р. —
По почте: { На 1 м. — р. 55 ж
На 3 м. 1 р. 40 ж
На 6 м. 2 р. 50 ж
На 1 г. 5 р. —

№ 63 (931).

Среда, 17-го марта 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

Формы крестьянской самодеятельности.

Много внимания и средств уделяет советское государство крестьянскому хозяйству: и кредитом, и машинами, и семенами, и проч. Из года в год это внимание и помощь увеличивается.

Однако, глубокая польза от этой помощи бывает только тогда, когда само крестьянство принимает деятельное участие в этом деле, когда оно сообща ищет меры и способы улучшения своего хозяйства: через кооперативы, с.-х. кружки, с.-х. советы и др.

Самодеятельность маломощного крестьянства и хозяйства, временно впадающих в нужду (вдов, сирот, семей красноармейцев и др.), проявляется в деревне в форме крестьянских комитетов взаимопомощи. Они пользуются большим вниманием и поддержкой со стороны советских органов.

Во многих районах эти комитеты уже достигли значительных результатов. Успех этот прежде всего зависит от того, насколько маломощные слои крестьянства активно и организованно себя проявляют и насколько деятельно они принимают участие в культурно-хозяйственном строительстве новой деревни.

За последние годы самодеятельность крестьянских масс стала сильно развиваться в области расширения и углубления своих знаний. Оно стало с этой целью объединяться в с.-х. кружки. Члены кружка приобретают знания постепенно, при самых ничтожных затратах.

Эти знания они применяют затем в своем хозяйстве в такой форме, как лучше и для окружающих крестьянства.

Наконец, одной из самых новых форм самодеятельности населения являются с.-х. советы, организуемые при участковых агрономах из представителей деревенских советских, хозяйственных и общественных организаций культурных сил в передового крестьянства. Здесь вместе со специалистами-агрономами, землемерами, ветеринарными врачами и др. — крестьянство по делу обсуждает и решает практические вопросы местного сельского хозяйства. С.-х. советы, это — своего рода самодеятельные крестьянские производственные совещания, создаваемые обычно сезонно.

Имеются и другие виды и формы проявления крестьянской самодеятельности в советской деревне: через избы читальни, конференции, секции винок и др., но самое важное — почва и самодеятельность самого крестьянства.

Ураган в Туркменистане. ПОЛТОРАЦК, 15 (ТАСС). 11 марта на территории Туркменистана разразился сильнейший ураган с ливнем, продолжавшийся 26 часов.

7-й всесоюзный съезд РККМ.

Осуждение оппозиции.

МОСКВА, 15 (ТАСС). Заседания всесоюзного съезда РККМ 13 и 14 марта были посвящены презиям по докладу секретаря ЦК, тов. Чаплина, о деятельности Центрального Комитета. Большое оживление вызвала речь тов. Тарасова, выступившего в порядке прения и представляющего оппозиционное меньшинство в ЦК РККМ. Тарасов обвиняет ЦК в недооценке пролетарского руководства в союзе, и в поблажках проявившимся правым уклонам.

Выступившие затем т.т.: Федоров, Матвеев, Соболев, Мильчаков, Желдак, Высоченко и другие резко критикуют оппозицию в ЦК и дают ей достойную характеристику. Ораторы, цитируя ряд документов, показывают правильность линии ЦК.

Заключительное слово тов. Чаплина.

МОСКВА, 15 (ТАСС). На утреннем заседании 7 всесоюзного съезда РККМ 15 марта закончились прения по докладу Чаплина о деятельности ЦК РККМ.

Тов. Чаплин в своем заключительном слове, останавливаясь на высказанных оппозицией, заявил, что представители оппозиции ставили свои групповые интересы выше интересов партии и еще пытаются на нашем съезде противопоставить комсомол партии.

Съездом избрана комиссия в составе 16 товарищей для разработки резолюции по отчету ЦК.

На пленуме ИККИ.

Закрытие пленума.

МОСКВА, 15 (ТАСС). 14 марта пленум Исполкома Коминтерна заслушал доклад Эмбердро о работе французской комиссии. Резолюция по французскому вопросу принята всеми голосами против голоса Бордига. Тов. Трен заявил, что голосует за резолюцию с некоторыми оговорками.

После принятия резолюции с докладом о работе германской комиссии выступил тов. Бухарин. Доклад вызвал оживленные прения, затнувшиеся далеко за полночь и перенесенные затем на следующее заседание.

Заключительное заседание пленума ИККИ назначено на 15 марта.

МОСКВА, 16 (ТАСС). 15 марта закрылся расширенный пленум Исполкома Коминтерна.

На последнем заседании принята резолюция по германскому вопросу всеми голосами против голоса Бордига (Италия), Гессе (Норвегия). Товарищи: Рут-Финшер, Урабанс и Шолем, имея совещательный голос, не могли участвовать в голосовании, но в своих выступлениях заявили, что они голосовали бы против резолюции.

Политические тезисы президиума Исполкома Коминтерна приняты единогласно.

В Китае.

Второй день памяти Сун-Ян-Сена в Пекине.

ПЕКИН, 15 (ТАСС). Второй день чествования памяти Сун-Ян-Сена привлек больше народа, чем первый, при чем, в чествовании участвовала беднота и население окраин Пекина.

Комитет по организации чествования устроил прием иностранцев, живущих в Пекине, на котором присутствовали многие журналисты и сотрудники советской посольства, а также представители американской миссии. Стен приемного зала были украшены лозунгами, требующими уничтожения неправомерных договоров. Один из лозунгов гласит:

«Только народы, безоговорочно отказывающиеся от неправомерных договоров, являются нашими друзьями»

Сессия Профинтерна Лютер и Штреземан о конфликте в совете Лиги Наций.

МОСКВА, 15 (ТАСС). На сессии Центрального Совета Профинтерна 14 марта с докладом о профессиональном движении в Японии выступил Такихара. В прениях по докладу Такихара выступил Броудер (Америка), Лозовский, Пеллер, (Профинтерн) и Шуман (Германия).

МОСКВА, 15 (ТАСС). 15 марта на заседании сессии Центрального Совета Профинтерна единогласно приняты резолюции по всем вопросам, стоявшим на повестке дня.

После принятия резолюций, т. Лозовский закрыл сессию, призвав делегатов к упорной работе в массах с целью закрепления нашего политического влияния.

БЕРЛИН, 15 (ТАСС). Положение, считавшееся 13 марта в германских политических кругах очень критическим, 14 марта оптимизируется несколько спокойнее, хотя и до настоящего времени соглашение по вопросу о расширении совета Лиги Наций еще не достигнуто.

По поводу заявления Чемберлена и Вандервельде, возлагающих всю ответственность за создавшийся кризис на Германию, Лютер и Штреземан в беседе с представителями печати разъяснили, что между Лигой Наций и Германией нет никаких разногласий и конфликтов, — существующий ныне конфликт есть лишь внутри Лиги Наций, в котором Германия до своего вступления в Лигу Наций не может принять никакого участия.

Требования политзаключенных.

БЕРЛИН, 15 (ТАСС). В городе Берлине политические заключенные требуют ускорения следствия, вручения им обвинительных актов, а также очной ставки с провокаторами, по доносам которых они арестованы.

Строительство социализма.

Что говорил Владимир Ильич о строительстве социализма.

Никто больше и сильнее чем Владимир Ильич не ругал наши порядки за их ненадежность, за бюрократические извращения, за волокиту. Никто больше его не высмеивал всякую парадную, показную болтовню о наших успехах, которая искажала действительность, рисовала ее в неверном виде и тем самым мешала скорее находить ошибки и исправлять их.

Все помнит жестокие, насмешливые строки Ленина о том, что наш госаппарат часто настолько плох, что работает не за нас, а против нас.

И тем не менее мы никогда не слышали от него и тени сомнения в том, что в советской России идет подлинное строительство социализма.

Вот, например, что писал он осенью 21-го года, когда у нас еще и в зародке не было тех хозяйственных успехов, которые налицо в настоящее время: «При условии громадного разорения страны и истощения пролетариата рядом усилий, почти сверхчеловеческих, мы боремся за самое трудное, за фундамент действительно социалистической экономики».

И тут же, рядом с этими словами, в этой же статье, мы находим строки, как бы специально предназначенные для маловеров: «Кому скучно», «денитересна», «непонятна» эта работа, кто морщит нос или впадает в панику, или отступает себя декламацией об отсутствии «прежнего подема», «прежнего энтузиазма» и т. п., — того лучше «освободить от работы» и сдать в архив, чтобы он не мог принести вреда, ибо он не желает, или не умеет подумать над своеобразием данной ступени, данного этапа борьбы».

Так Владимир Ильич говорил осенью 21 года, а весной 23-го, когда у нас уже налицо были первые успехи после введения НЭПа, Ленин писал еще более определенно: «Власть государства на все крупные средства производства, власть государства в руках пролетариата, союз этого пролетариата с многими миллионами мелких и мельчайших крестьян, обеспечение руководства за этим пролетариатом по отношению к крестьянству и т. д. — разве это не все необходимое для построения полного социалистического общества?» «Одно

дело», — пишет Владимир Ильич дальше в той же статье, — «фантазировать насчет всяких рабочих объединений для построения социализма, другое дело научиться практически строить этот социализм так, чтобы всякий мелкий крестьянин мог участвовать в этом построении. Этой-то ступени мы и достигли теперь».

Итак, Владимир Ильич, не только не сомневался в характере нашей общей работы после Октябрьского переворота, расценивая ее как строительство социализма, но думал, что мы в эту работу по строительству социализма через кооперацию втягиваем и наше мелкое крестьянство.

Владимир Ильич был не из тех, кто к месту и не к месту кричит «ура» и хвастается при самых малых успехах. Он великодушен, вместе с тем, сознавал трудности, которые неизбежны в нашей отсталой, неграмотной стране, с низким техническим уровнем, при строительстве социализма. Он называл даже эти трудности «неимоверно тяжелыми», но он, тем не менее, никогда не думал, что мы можем погибнуть от этой нашей отсталости, если к нам долго не придут на помощь рабочие других, более промышленные страны, победившие свою буржуазию.

«Нам наши противники, — писал Владимир Ильич, — не раз говорили, что мы предпринимаем безрассудное дело насаждения социализма в недостаточно культурной стране. Но они ошиблись в том, что мы начали не с того конца, как полагалось по теории (всяких педантов) и что у нас политический и социальный переворот оказался предшественником тому культурному перевороту, той культурной революции перед лицом которой мы все-таки теперь стоим». (Ленин, т. XVIII, стр. 145). «Если для создания социализма требуется определенный уровень культуры (хотя на кто не может сказать — каков этот определенный «уровень культуры»), то почему нам нельзя начать сначала с завоевания революционным путем предпосылок для этого определенного уровня и потом уже, на основе рабочей-крестьянской власти и советского строя, двинуться догонять другие народы?»

Так думал, так говорил и писал Владимир Ильич о возможности строительства социализма в нашей стране. Нет сомнения, что в наше время, когда налицо достижения налицо, он еще решительнее повторил бы сказанное и еще сильнее осудил бы всех сомневающихся маловеров.

В. Лосев.

Партия и комсомол.

Наша организация за 6 месяцев.

(Проконьевский район).

Состав Проконьевской организации ВКП (б) таков:

На первое сентября 1925 г. в районе было 15 с количеством членов 275, из них: мужчин—264, женщин—11, кандидатов 168, из них: мужчины—149, женщины—19. На первое марта 1926 г. в организации ячеек мы имеем 16, в них: членов 310, кандидатов—175, из них: мужчин—297, женщин—13, кандидатов—146, женщин—29.

Если взять цифры роста членов, то мы увидим следующее: за этот период рост выражается в 76 человек, из них: прибавило из других организаций 3 чел., переведено из кандидатов в члены 43 человека.

В отношении убыли мы имеем такие цифры: всего убыло за этот период 41 чел., из них: вышло в другие организации 43 ч., выключено—4 и механически вышло—4.

В отношении кандидатов мы имеем также цифры: выросло за этот период 106 чел. Разбиваются они так: прибыло из других организаций 35 ч., приняты кандидаты—71, из них: рабочих 2, крестьян 14 и прочих 5. Всего за шесть месяцев убыло 99 ч., из них: вышло в другие организации 30 чел., переведено кандидатов в члены 43 чел., выключено 5, добровольно вышло и механически вышло 13.

Ячейки по составу своему развиваются так: деревенских—8, производственных—4, советских—1, ячеек, расположенных по линии Кольчугинской Новостройки—3.

Основной работой организации за данный период—была задача политического образования. Для этого имеется на руднике одна адинариная партия, 3 школы краснотыпа имеется при ячейках 3, и в районе для обслуживания деревенских ячеек имеется одна школа передвижка, все они обслуживают 91% ор-

ганизации. Кроме того прорабатываются решения 14 партконференции, 2 Сибкрайпартконференции и 14 Всесоюзного съезда партии.

Работа деревенских ячеек ведется значительно слабее, чем производственных. Причиной к этому является с одной стороны неразвитость как технической, так и политической самих деревенских партийцев, с другой—отсутствие специального работника по инструкторованию сельских ячеек, за неимением средств в райкоме. Авторитет сельских работников, что подтверждается их активностью в перевыборной кампании в советы. Так же надо отметить что ячейки начинают свою работу строить и вести в плановом порядке, а так же ими является как партийный, так и беспартийный актив. В отношении производственных ячеек дело обстоит гораздо лучше. Это объясняется тем, что есть значительный актив, нет разброся и достаточное живое инструкторование. Вся работа их ведется по плану. Есть большие достижения в области плановой работы. В отношении политобразования дело обстоит гораздо лучше, чем в сельских и прочих ячейках.

В общем, организация за эти шесть месяцев значительно выросла не только в смысле количественном, но и качественном. Никаких уклонов в сторону от большевизма в организации не замечалось.

На будущее время перед организацией стоит задача успешной партийно-воспитательной работы среди партийцев, изжития недостатков в отношении имеющих частичных случаев нарушения коммунистической этики, а так же усиление работы в области партийного просвещения и глубокой проработки решений 14 партийного съезда.

Партработник.

Конференция беспартийных девушек в Кузнецке.

5 марта в Кузнецке состоялась 1-я районная конференция беспартийных девушек. Сверх ожидания на конференцию явились 26 делегатов, из которых 3 комсомолки.

По вопросу о выборе на конференцию почти во всех деревнях района были проведены собрания девушек. Собрания эти той-где проходили в исключительных условиях. Так, наиболее активным передовым девушкам приходилось делать собрания полуполюгально на вечерках, где и выбирались делегатки.

Перед началом конференции ячейками РЛКСМ была проведена широкая агитация среди делегатов на предстоящие темы.

На повестке дня стояло 3 вопроса: 1) Советское строительство и участие в нем девушек, 2) 8 марта и 3) Девушка и союз.

Надо разбудить.

(Дер. Дидеево, Щеловского района).

Наша партийная ячейка совсем опустела руки. Работы почти никакой не ведет. Собрания не проводились с 4 го января, несмотря на то, что должны созываться два раза в месяц. Секретарь ячейки, видимо, совсем забыл про свои обязанности. Есть кандидаты, которые интересуются партией и в назначенные дни приходят аккуратно на собрания, но за неимением большинства вынуждены расхотиться. Интересно то, что самые аккуратные посетители—из села Толок. Наши же дидеевские в ячейку не заглядывают.

Райкому следовало бы на нас обратить внимание.

Селкор.

Впервые приехавшие на конференцию, в большинстве неграмотные или посещающие ликпункт, девушки робели и стеснялись. По первому вопросу выступали только четверо.

Последний же вопрос, видимо, задел за живое. Смущаясь и путаясь выступали почти все. Высказывали свои девичьи обиды и невзгоды темной деревенской жизни. Выяснилось кой-где безразличное отношение к девушкам со стороны сельских партячеек и комсомола и невнимания к их тяге в комсомол.

Конференция показала, что деревенские вечерки не удовлетворяют девушку и надоели ей окончательно; она тянется к окружающему ее веянию нового лучшего уклада жизни, хотела-бы всеми мерами улучшить свое серое полудрабское существование. Идет же она на вечерку только потому, что пойти впоглад больше не куда.

Из этого видно, что деревенские парторганизации, сельсоветы, изба-читальни и культурпросветсекции до сих пор уделяли очень мало внимания девушкам—этой будущей новой жемчужине-обшественнице деревни.

Девушки вынесли хорошее впечатление из конференции. Можно надеяться, что это впечатление хорошо отразится на молодежи деревни.

Михайлов.

Тов. крестьяне!

Как проходит у вас подготовка к весеннему севу, что предпринимается для улучшения культуры зерна и трав? Пишите об этом в свою газету!

Разное.

К сведению владельцев облигаций госзаймов.

Льготы владельцам облигаций

Облигация всех займов не облагается какими бы то ни было налогами как общегосударственными, так и местными. Освобождены от обложения и сделки по купле и продаже облигаций. Выплачиваемые по облигациям выигрыши освобождаются от всякого обложения и не включаются в сумму дохода, облагаемого подоходным налогом. Облигации принимаются в залог по государственному и коммунальному подрядам и поставкам.

Последний срок получения выигрышей.

По закону для получения выигрышей установлен срок—три года. Первый тираж выигрышей по первому выигрышному займу был произведен в мае 1923 года. Последний срок получения выигрышей по этому тиражу наступает в мае текущего года. Владельцам облигаций этого займа надо проверить теперь же свои облигации по тиражным таблицам.

Надо упорядочить торговлю лошадьми.

При Народном Комиссариате Внутренней Торговли РСФСР организуется комитет по регулированию конской торговли. На него возлагается задача: упорядочить торговлю в РСФСР и устранить существующие в настоящее время: взвинчивание цен, спекуляцию и прочие ненормальности. Новый комитет займется изучением конского рынка, разработкой мероприятий по организации конской торговли и согласованию выступлений на рынке заинтересованных организаций. В состав комитета, кроме представителей заинтересованных учреждений и ВЦИК'а, войдут представители общественных и профессиональных организаций.

О внутрипартийной демократии.

(К постановлению 14-го съезда ВКП (б)).

Большевистская демократия.

В уставе всесоюзной коммунистической партии, в числе других основ, на которых построена партия, указано, что ВКП строится по принципу демократического «централизма». Наша партия всегда стремилась сохранять, с одной стороны, строго централизованное руководство, а с другой—в наибольшей степени обеспечить выборность руководящих партийных органов. Сущность демократического централизма в том и заключается: с одной стороны полновластный ЦК в период между съездами и местный комитет, являющийся центром партийного управления и руководства на данной территории, и с другой—выборность этих органов всей организацией, всей партией.

Большевистская партия всегда рассматривала понятие о демократии, в противовес меньшевикам, не как какую-то самоцель, к которой надо стремиться, ни с чем не считаясь, а как средство, единственное интересам партии рабочего класса. В то же время компартия никогда не отрицала огромной роли внутрипартийной демократии, воспитывающей и вырабатывающей широкие массы партийцев. Владимир Ильич Ленин во времена подполья всегда указывал, что

при малейшем ослаблении политического террора со стороны царского правительства, надо переходить к расширению внутрипартийной демократии. Но в годы революции, в годы складывания партии, часто приходилось сжимать демократический принцип до такой степени, что путем выборности формировался только Центральный Комитет.

Годы гражданской войны, когда Ленин называл Советскую Россию «осажденным лагерем», для коммунистической партии было одно: быть железной партией с суровой военной дисциплиной, так чтобы вся организация партии ни в чем не уступала военной организации. Поэтому никто из партийцев и не поднимал вопроса о том, достаточно или нет у нас демократии внутри партии.

Как только партия вступила в период сравнительного затишья, в период передышки, так и ЦК, и всей партией в целом, был поставлен на очередь дня вопрос о внутрипартийной демократии. При этом речь идет не только о выборности партийных комитетов. Наша партия под руководством ленинского ЦК ставит этот вопрос гораздо глубже—несравненно глубже, чем, например, хваленые «демократы» западно-европейских социал-демократических

партий. У них, выбранные по всем правилам демократической техники, комитеты и ЦК все-таки ведут политику, явно противоположную интересам широких партийных масс.

Демократия и воспитание партийных кадров.

Внутрипартийная демократия должна обеспечить возможность участия в партийной жизни каждого партийца. При ее посредстве партия будет повышать политический уровень широких партийных масс. Сущность внутрипартийной демократии понимается партией, как привлечение всех ее членов к участию во всей организаторской работе партии.

Такое положение обеспечивает тесную связь партийцев с руководящими органами партии.

Партия за эти годы значительно выросла, каждый партиец имеет накопленный опыт в той или иной отрасли строительства. В то же время задачи партийного руководства страной очень усложнились. Поэтому партия и ставит вопрос о том, чтобы во всей ее сложной, трудной работе по руководству страной был бы использован коллективный опыт всей партии, опыт каждого отдельного товарища.

Широко используя при современном курсе свои права члена партии, каждый товарищ вместе с тем несет и большую ответственность. Добросовестное изуче-

ние какой-либо отрасли работы, беспощадная борьба с всезнайством, верхом над контролем,—проверка со стороны комитета и ячейки фактической работы члена партии, проверка своего собственного опыта отдельным коммунистом—все это неразрывно связано с успешностью проведения внутрипартийной демократии на деле.

Демократия и дисциплина.

Некоторые товарищи, ячейки и даже некоторые местные организации на первых порах толкуют курс на внутрипартийную демократию, как курс на ослабление партийной дисциплины. Это неправильно. Партийная дисциплина ни в каком противоречии с внутрипартийной демократией не стоит. Наоборот,—обязанности члена партии в данном случае уточняются, становятся ответственнее, и сама дисциплинированность коммуниста все более и более вытекает из желания искренне этот курс партии поддерживать и помочь его углублению. Можно так сказать: там, где в организации и комитете, и бюро ячейки, и общим собраниям, все менее и менее приходится ставить вопросы о дисциплине, как о больном вопросе—там внутрипартийная демократия будет полностью проведена.

Не ослаблять партийного руководства.

В некоторых ячейках были случаи, когда отдельные товарищи при перевыборах завкома, на-

пример, ставили вопрос о том, что раз демократия, то не нужно предварительное намерение кандидатов, а нужно прямо переносить вопрос о выборах, о составе завкома на общее собрание. Это тоже неправильно. Внутрипартийная демократия ни в какой степени не принимает руководящей роли партии в Советском Союзе. Партия по прежнему остается авангардом рабочего класса и беднейшего крестьянства.

Для успешного проведения внутрипартийной демократии бюро ячеек, комитеты должны, само собою разумеется, все более и более ликвидировать в руководящей работе элементы администрирования и командования. Внутрипартийная демократия будет осуществлена только при таком руководстве организацией, когда каждая директива бюро ячейки, каждое постановление комитета будет понятно и ясно для каждого члена организации. В случае надобности и бюро и комитет должны терпеливо разъяснять свои решения отдельным товарищам.

Такое проведение внутрипартийной демократии поможет воспитывать новые кадры, сделать возможным участие в творческой работе партии каждого ее члена.

Н. Богомолов.

Рабочая и профессиональная жизнь.

На Балыксе.

Через золото слезы льются.

В отчаянном положении оказались рабочие на прииске „Неожиданном“. В таком—какого и не ожидали. Всею виной частный арендатор, Еселевич. За дело-то он взялся, но не сумел его поставить как следует. Не только не выполнил программу, намеченную Сабпромзолото, но даже для расплаты с рабочими ничего не добыл. Видя неустойку, Еселевич сбежал еще с осени. Рабочие остались у разбитого корыта и ждут погоды у моря. Чуть-ли ни до конца зимы ждали, что вот придет Еселевич и привезет деньги. В ожидании ни один из рабочих не подыскал другую работу. Теперь уж ждать больше нечего. Дождались до того, что есть нечего, об одежде и говорить не приходится—она давно превратилась в клочья.

На почве недоедания и холода развились болезни. Помощи оказывать некому и нечем. Единственный фельдшер заболел и его нужно самого лечить.

Внимание лавочным комиссиям.

По всему Союзу развернулась сеть рабочих и крестьянских кооперативов. В большинстве случаев кооператив охватывает большую территорию и правление, состоящее из 3-4 человек, зачастую не в состоянии уследить за всеми недостатками в работе кооператива. Для этого при каждом кооперативе создаются лавочные комиссии, состоящие из пайщиков кооператива. Лавочные комиссии следят за порядком в кооперативе, за качеством товаров, выявляют нужды пайщиков.

Учитывая важную роль лавочных комиссий, мы должны особенно внимательно отнестись к

Кто-бы в тяжелую минуту протянул рабочим братскую руку помощи?

Вместо помощи.

5 февраля у нас было заседание прииска ВСГ. На этом заседании присутствовал управляющий Алтайской конторы, тов. Дюпин, который сделал доклад о дальнейших перспективах приисков. Самым животрепещущим вопросом был вопрос о продовольствии. Это—самый большой вопрос в приисковой жизни. Обстоит он не лучше, чем в период гражданской войны во всем СССР. Все объясняется трудностью доставки. На заседаниях были установлены твердые цены на все продукты. Но такса существовала только до тех пор, пока был на прииске Дюпин. Стоило ему только уехать, как местный хозорган, во главе с Ивановым С. А., сделал несколько процентов надбавки, которая больно бьет рабоче-го при существующем у нас безденежье.

Рабочим и так не сладко, а после поднятия цены на продукты стало еще хуже. Рабочий.

Книгу в массу.

(С. Бачат).

Приехавшим из Щегловска организатором создаю в Бачатском районе пзезое тозарищество: „книга в массу“, имеющее целью распространение книг среди рабоче-крестьянских масс.

Пайщиками вошли все местные организации: райкомы ВКП(б) и РЛКСМ, профсоюзы, РИК, кооперативы, Новостройка, а также гурьевские организации в Сергеевское ЕПО.

Размер пая установлен в 5 руб. Освободив капитал собран в сумме 900 руб.

Организатором проведено 2 заседания: организационное и собрание учредителей. На последнем принят устав, избрано правление и ревизионная комиссия.

Предполагается открыть книжную лавочку в с. Бачат и отделение в Гурьевске.

Пожелаем полезному делу успеха. М.

Производственные болячки.

Опять коксотушитель.

(Химзавод).

Беда с нашим коксотушителем. Никак не могут с ним поладить. Теперь он заливает не только кокс, но и то, что ему не полагается. На-днях залил дробилую ку, так что вода поднялась до 2-х аршин. Пришлось снимать грузчиков с работы для отлива воды ведрами. Насос почему-то в ход не пустили. Каждое ведро проходило через восемь рук. В результате ковши, поднимающие дробильный уголь, несколько часов бездействовали.

Вся железно-дорожная линия сколо коксовых печей тоже бывает залита водой, так что сцепляку вагонов придется скоро попросить лодку.

— Не коксотушитель, а рабочих мучитель,—говорят рабочие. Администрации с этим нужно какнибудь уладить, а то до наводнения недалеко.

Черный Сатана.

Обжиг извести.

(Кемрудник).

Тяжело работать на известковом производстве, особенно на нашем. Об улучшении условий труда рабочих много писалось в „Кузбассе“ в степенных. Сделано же в этой области очень мало, из-за чего работа движется медленно. Но все-же, не взирая на все трудности, одна печь уже выжжена. Известь получалась хорошая.

Рабочим приходилось работать в невыносимую жару. Сильно страдало зрение за неизменным очком. Ко всему этому низка зарплата.

Вторая печь заканчивается. Подвозка камня из дер. Мызжухи продолжается. Ж.

Испытание аэропылов

26 февраля Добролетом произведены испытания в воздухе новых аэропылов, изготовленных по конструкции инженера Сенкевича и тов. Коротких в мастерских Добролета.

Аэропылы устанавливаются на самолетах Добролета, которые 15 апреля улетают для опыления зараженных саранчей полей в Дагестанской республике.

Строим самолет им. округа.

Тов. Кувшинов вносит 3 рубля и вызывает: т.т. Леплейского, Ядрова, Осипова, Есенина, Мартышева, Блаженского, Климова, Астафьева, Манна, Максимова, Осипова В., Осипова И., Сахненко, Грушина, Добичева, Храмцова, Канущина, Макаркина, Двиняникова, Абрамовича, Новоселова, Кречета, Струновича (ОФФ), Федичева (Хлебопродукт), Рабиновича (аптека), Баука (Адмотдел) и Козлова (Угрозы).

Юные пионеры Виктор, Валерия и Галина Семеновы вносят 3-хрублеую облигацию крестзайма и вызывают сотрудников Кемеровского ЦРК и сотрудников Ленрайсоюза.

Тов. Шебакин вносит 10 рублей и вызывает: т.т. Ушанова и Денисова. На 17 марта поступило пожертвований на постройку самолета всего 205 руб. 15 коп.

В рабочих клубах.

Разъе можно так.

(Прокопьевск).

В рабочем клубе есть кружок великорусского оркестра. Кружок состоит преимущественно из подростков. Ребята стараются, но беда в том, что завклубом, тов. Карпов, частенько является помехой в работе кружка. Вызывает так: соберутся некоторые из членов кружка, ждут остальных и не могут дожидаться. Оказывается, что завклубом, Карпов, и член правления, Абаляков, успели уже повитолнать в шлю членов кружка-подростков, которые на полчаса приходят раньше. Черезчур уж большой „хозяйственник“ наш зав. Приводит кино-фильма, члены кружка предлагают заву свои услуги демонстрировать картину под музыку. Он же только руками отмакивается. А мы думаем, что гораздо интереснее посмотреть кино под музыку.

Такое отношение Карпова отталкивает от клуба членов кружка и грозит его развалом.

В. Ш.

Для чего учились?

(Кемрудник).

На-днях, при Кемеровском рабочем клубе, закончились курсы по подготовке клубного актива. Всех посещающих было 30-40 чел.

Сейчас окончившиеся курсы сходятся каждый вечер в клубе и не знают куда приложить свои силы. Правление клуба их не использует, а наоборот—своим отношением даже отпугивает от клуба.

Спрашивается, зачем-же курсы потрадили 11 дней, а кружком СГ средства. Не для того-ли, чтобы кричать: „Нет актива!“ Курсант.

Надо помочь.

(Ленрудник).

Ученики школы горпромуша еще с середины зимы мечтают об экскурсии. Но чтобы мечты были реальны, нужны средства, а их-то как раз и нет. Ребята все-таки не унывают и просят рудоуправление разрешить им работать сверхурочно. На заработанные средства возможно будет осуществить экскурсию. Также поднимают вопрос о льготном проезде по железной дороге.

Имеющим отношение к горпромушу организациям нужно помочь ребятам в их разумном стремлении. Помощь нужно оказать, не откладывая в долгий ящик—весна уже на дворе. Петрович.

Работники профсоюзов, пишите нам о жизни и работе профорганизаций.

За улучшение нашей газеты.

Кажется странным на пятый год издания нашей окружной газеты „Кузбасс“ говорить о недостатках. Но про это говорят. Иногда приходится слышать от читателей недовольства тем, что газета мала. Было даже еще хуже, если вспомнить лето 1925 года. В то время газета выходила на двух печатных страницах.

Спрашивается, от чего-же зависит это и кто и что может увеличивать газету? Вина-ли в этом только редакция или еще кто? Вот ряд вопросов, который встал перед читателем „Кузбасса“.

Ясно, что редакцию, как такую, винить в этом нельзя. Редакция делала в делает для улучшения газеты все, что только от нее зависит. Почти в каждом номере можно встретить обращения, призывы и лозунги, кричащие: „Пишите в свою газету!“, „Крепите газету выпаской и широким распространением!“, „Давайте дельный, хороший материал!“

И нет сомнения, что улучшение и укрепление газеты в значительной степени зависит от самих читателей. Газета создается и читается самими трудящимися. Ведь не редакция-же выдумывает из своей головы, чем заполнить газету. Сами мы создаем ее через фильтр редакции, освещаая в ней наши плохие и хорошие стороны,

делясь впечатлениями, обмениваясь мнениями и т. п.

Отсюда ясно, что мы сами являемся творцами газеты и поэтому, обижаясь на газету, обижаясь на самих себя.

Газета для своей большей жизни нуждается в хорошем материале, который-бы мог питать ее. Нужно, путем обмена, практическое разрешение сложных вопросов нашего социалистического строительства; нужно отражение наших хороших достижений; нужно беспощадное бичевание пороков и выжидание различных язв из тела нашей крепнущей общественности. Все это делается через газету и лучше всего через нее.

Наш молодой округ, с развитающейся промышленностью и с хозяйством имеет много интересного, что может быть использовано через газету для самих себя. Нужно только отказаться от „неумения писать“, „не хочу писать“, „некогда писать“ и т. п. отговорок. Можно всегда найти и время и тему для того, что-бы написать. А раз мы пишем о том, что нас больше всего интересует или затрагивает, то почтаем с удовольствием.

Итак, товарищи рабочие и крестьяне, будем сами крепить и улучшать свою окружную газету!

Читатель.

Деревня.

Страхуйте лошадей.

(Дер. Ивановка, Крапивинского района).

Наши крестьяне еще и до сих пор пассивно относятся к страховке лошадей. Они почему-то уверены, что лошади их будут целы и невредимы, поэтому не хотят „зря“ деньги платить.

А это „зря“ часто и очень сильно дает себя чувствовать. Так, например, недавно у одного из наших крестьян пала последняя лошадь. Лошадь не была застрахована, поэтому крестьянин не воспользовался страховой помощью. Теперь он накануне весны остался без лошади, а купить другую — не так-то легко.

Крестьянам нужно особенно задуматься над этим. Лошадь — единственная и главная опора крестьянского хозяйства. Поэтому внезапная потеря лошади наносит хозяйству болезненный ущерб,

а бедняцкие хозяйства от этого чуть-ли не разоряются.

Страховка в таких случаях является единственным спасительным выходом из положения. Платить за одну лошадь в году приходится совсем немного, за то павшая лошадь оплачивается в значительной мере. Поэтому крестьянин, застраховавший свою лошадь, меньше всего пострадает от потери последней и, в крайнем случае, отделается незначительными добавочными расходами на приобретение другой лошади.

Товарищи крестьяне! Страхуйте вместе с постройками и ваших лошадей. Этим вы обеспечите себе покупку новых лошадей в случае падежа и приобретения построек — в случае пожара.

Крестьянин.

В кооперативах. Надеются на ревкомиссию.

(Село Топки, Щелковского района).

Во втором Топкинском потребобществе не было уже месяца два ревкомиссии. Вернее, она была да ничего не сделала. Председатель этой комиссии давно уже ничего не делал. Крестьяне, видя такой беспорядок, боялись внести влады и подозрительно относились к правлению кооператива. Но вот, недавно избрали новую комиссию. Этой комиссии поручили разобраться подробно с состоянием дел кооператива и разъяснить на первом же собрании крестьянам его положение. В комиссии провели двух кандидатов ВКП(б) и двух беспартийных. Новая комиссия должна выполнить возложенные на нее обязанности и восстановить авторитет кооператива в глазах населения.

Селькор

Для поднятия культуры в деревне.

(Щелковский район).

Щелковским райполитпросветком приобретены и разосланы во все избирательные районы географич. карты земных полушарий и СССР, а так же атласы диаграмм по общественному, кроме того, приобретен волшебный фонарь, который будет использован для проведения лекций с диапозитивами в деревнях.

Политпросветком надеется широко развернуть культурно-просветительную работу среди крестьян и привлечь их самих к непосредственному участию в этом.

Это — хорошее достижение района, примеру которого необходимо последовать и другим районам.

А. Ф.

Водит за нос.

(Село Панфилово, Крапивинского района).

Поселившиеся недавно в районе сельсовета крестьяне-переселенцы уже раза три вызывались повестками в сельсовет для регистрации.

Но когда-бы они не явились, пред. сельсовета кричит на них и говорит, что он никого не звал, а если нужно будет, то он сам приедет к ним.

Такие обещания вводят в заблуждение крестьян. Поэтому они ко всякой приславаемой из сельсовета бумажке относятся недоверчиво и бояться показываться в сельсовет. К тому же, ходить за 6—7 верст понапрасну для них совсем невыгодно.

Ряву надо „поговорить“ об этом с председателем Панфиловского сельсовета.

Шука

Суд.

В борьбе с хулиганством.

Нарсудом I-го участка города Щеловска, 8 марта сего года, в открытом судебном заседании, под председательством тов. Далматова и членов-наблюдателей т. т. Перушина и Прибыткова разбирались ряд дел по обвинению в хулиганстве гр-н гор. Щеловска по II ой части 176 ст. У. К.

1) Боровков А. С. — за публичную драку в пьяном виде на улице и приставание к гражданам приговорен к 3 мес. заключения под стражу с лишением свободы.

2) Сорокожердьева Н. М. — за дебоширство в пьяном виде и бросание бутылками в публику на улице — к 1 месяцу лишения свободы.

3) Новикова А. А. и Филиппа И. И. — за дебоширство на улице и вламывание в дверь и ворота к гражданам, требуя

могоники — по 3 и-ца лишения свободы.

4) Лапин П. Ф. и Морозов Н. Ф. — за драку в пьяном виде, учиненную между собой на улице, в присутствии гр-н, лишены свободы на 1 1/2 месяца каждый.

5) Минаев И. Н. и Мурзиков П. В. за неподчинение милиционеру требовавшего превратить хулиганские выходки на улице, — лишены свободы по 3 и-ца каждый.

6) Тиунова Д. И. за то, что в пьяном виде у себя на квартире устроил дебош и выгнал на улицу своих квартирантов — лишен свободы на 3 и-ца.

7) Боровков, А. С. за устроительство дебоша и драки с гулявшей на улице публикой — лишен свободы на 3 месяца.

П. Верещанин

Хроника.

В январе с. г., на Владимирской шахте (23 й ходок диагональная), по программе предполагалось добыть угля 5750 тонн, фактически добыто 5825 тонн.

Административные поступления. С 25 февраля по 12 марта окладом выдано за самогон штрафа 420 руб. Штраф налагает, главным образом, на гр-н деревни Суховой, Щербаки и Елыкаевой.

Еще растрата. При ревизии Панфиловского сельсовета, Крапивинского района, агентом Госстраха, оказалось, что председатель сельсовета и расстратил собранные с крестьян страховые платежи в сумме 143 руб.

В виду отдаленности Химзавада от центра, окриватора гострахования выделены из рабочих Химзавада представители для приема страховых платежей от рабочих Химзавада (за имеющийся у них рогатый скот, страхованный в обязательном порядке).

Список

граждан Кузнецкого округа, подавших заявления о вступлении в кандидаты ВКП(б).

По У.-Сосновскому району:

Миничко, А. М., Моржевикова, В. Д., Пономаренко, А. Ф., Гладков, П. М., Новиков, П. С., Милостной, Е. Ф., Стажкович, И. Г.

По Красному району:

Зайцев, Н. А.

По Крапивинскому району:

Калинин, А. В., Мазиков, М. И.

По Кузнецкому району:

Тимфеев, А. И., Заводский, П. А., Терентьев, И. И., Косых, Г. И.

По Кемеровскому району:

Арзютов, Г. М., Зуев, Г. В., Чернов, И. Г., Попов, В. С., Дерибан, П. В., Смердяня, А. И.

По Топкинскому району:

Чебыкин, И. Ф., Латвинова, И. И., Воннец, А. М.

По Бачатскому району:

Гореткин, В. И., Мухарев, Х. К., Даченков, П. С., Зиплатин, Д. А., Севастьянов, М. Д., Школьник, И. А., Шахов, С. Т., Тихонов, Ф. Д., Митяев, Е. В.

По Ленинскому району:

Пирожкова, У. М., Асманова, Б. Г., Мигранова, М., Гордеев, А. В., Прищепов, С. З., Деревцов, И. Я., Черкасов, С. В., Фролов, И. Ф., Тарачева, П. С.

Почтовый ящик.

О. М. (д. У.-Стрельба). Вашуку заметки направил в округу. Непримирному (д. Упоровка). Тоже. Гусову (д. Шестаково). Тоже. Селькору 89 (г. Березоваярская). Заметку направил для расследования. Селькору (с. Тоже). Тоже.

ПРОИСШЕСТВИЯ.

Обнаружен труп. 12 марта утром, на левом берегу реки Томи, против деревни Кемеровой, найден труп гр-ки Дуугусовой Ольги. Преступники не обнаружены.

Убийство. В деревне Келосовка, Кемеровского района, убит гр-н Хвостов, Никифор Васильевич. Убийца скрылся.

С 10 февраля по 13 марта в Кемеровском районе задержано мальчицей 17 хулиганов.

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

Сегодня, в 6 час. веч., в помещении округа, назначается комсомольское собрание хозяйственной ячейки. Явки обязательны. Бюро ячейки.

Горрайбюро МОПР извещает, что членские взносы от бюро ячеек: Щеловска, Химзавада и Камрудника, будут приниматься по воскресеньям с 12 до 4 ч. дня в горрайкоме ВКП(б) членом бюро Петровым П.

Горрайбюро

Официальный отдел.

Обязательное постановление № 20.

Кузнецкого Окружного Исполнительного Комитета Совета Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов.

1. Щеловск.

От 3 марта 1926 года.

По местному налогу с публичных зрелищ и увеселений и по налогу с плакатов, афиш, реклам и объявлений.

На основании временного постановления о местных финансах, утв. постановлением ЦИК СССР (2 сессия 2 созыва) от 29 окт. 1924 года и инструкции НКФ и Накомпреса от 7 авг. 1925 года за № 18, Кузнецкой Округской постановляет:

Ввести с 1-го полугодия 1926 бюджет. года в следующих гор. поселениях Кузнецкого округа: Щеловске, Химзаваде и Камруднике, Кузнецком и Ленинском местных налогов со зрелищ и увеселений и с плакатов, афиш, реклам и объявлений.

1. По местному налогу с публичных зрелищ и увеселений размер налога в виде процентной надбавки к цене входных билетов установить:

- а) с посетителей симфонических, драматических, оперных, в том числе и комических опер, балетных исполнений, художественных и иных выставок — 5 проц. с цены билета.
- б) то же — концертов, литературных и музыкальных вечеров, платных лекций и кинематографов — 10 проц. с цены билета.
- в) то же — спортивных состязаний, общественных игр, цирков и механических театров — 15 проц. с цены билета.
- г) то же — зрелищ легкого жанра (оперетки, кабаре и т. п.) без столиков и музыкально-вокальных вечеров с устройством на них танцев — 50% с цены билета.
- д) то же — зрелищ легкого жанра со столиками, а также бегов, скачек и т. п. состязаний с тотализаторами, игр, казино, лотго, танцевальных вечеров и маскарадов — 100 проц. с цены билета.

Примечание 1. При отнесении одного и того же зрелища или увеселения к нескольким группам, налог взимается с группы с высшей ставкой.

Примечание 2. Взимание местного налога со зрелищ и увеселений производится независимо от взимания сбора в РОКБ, установленного постановлением Округа от 31 окт. 25 г. за № 91.

2. От уплаты налога освобождаются посетители:

- а) музеев и отдельных зрелищ, устраиваемых в школах, казармах, больницах, приютах и домах заключенных для учащихся, красноармейцев, больных, призванных, заключенных, спектаклей, устраиваемых для детей.
- б) отдельных зрелищ, имеющих агитационно-показательное значение, в том числе устраиваемых с означенной целью сеансов кино-передвижек в красноармейских клубах и избах читальных.
- в) отдельных зрелищ, устраиваемых самостоятельными, художественно-просветительными, театральными и музыкальными организациями, в целях опытно-показательных и отчетных.
- г) закрытых вечеров, устраиваемых организациями рабочих и служащих и профессиональными союзами для своих членов и их семейств.
- д) лекций и выставок научного характера.
- е) всех спектаклей, концертов, вечеров и базаров, устраиваемых комиссиями по улучшению жизни детей, в целях извлечения средств на борьбу с детской беспризорностью.
- ж) всех спектаклей, концертов, вечеров и т. п., устраиваемых добровольными пожарными организациями в целях извлечения средств на содержание аппарата этих организаций.

Примечание: указанные в лит. „а“ и „ж“ постановления освобождаются от налога лишь в тех случаях, когда спектакли, концерты и т. п., устраиваются исключительно силами деткоммиссии или добр. пожар. обществами, без участия предпринимателей-антрепренеров.

(Продолжение следует).

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Сдается подряд на постройку барака Кольчугинск. переселенческого пункта. Желающие взять подряд об условиях могут справиться в Кузнецком скрау заведывающего переселенческим пунктом.

Утерянные документы:

— Уд. личн., выдан. Парфеновским сельсов. Алтайск. в. Барнаульск. округа на имя Пагина П. Т. 192.

считать недействительными.